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Dobrý den, ahoj, milí Medlešáci,  

s krásnými letními teplotami přichází i letní vydání našich novin. 

Trochu opožděné, z důvodu narození nové malé medlešačky do naší 

redakční rady, ale i přes okurkovou sezónu plné zajímavých informací. 

Přečtěte si, jaké akce se odehrály na jaře v naší vesničce, prohlédněte 

si fotografie a zaznamenejte si, na co se můžete těšit v létě i na 

začátku podzimu.  

Osadní výbor 

 
Zápis ze schůzek 
 
• řešení úklidu autobusových zastávek a v místech kolem kontejnerů  
(poslední úklid proběhl 30.7.2024) 
• zástřih živého plotu u silnice Chrudim-Pardubice (3x), posíleno na       
5 řezů za rok 
• úprava zeleně v okolí pomníku a kopečku (směr obchod) 1. 8. 2024 
• sekání travnatého porostu v obci, park, hřiště (5x) 
• úprava chodníků, silnic, čištění od zeleně, zametání                   
(poslední úklid 31. 8. 2024) 
• oprava veřejného osvětlení č. 74, 55, 18, 2 



• řešení vodovodní a elektrické přípojky na hřiště v jednání, projekt 
vypracován 
• sportovní hřiště – aplikace postřiku a dodání antuky na hřiště 
• podána žádost na opravu povrchu komunikace – směr od lípy                
z kopečka dolů, směr Dřenice (výtluky v komunikaci) 
• podána žádost na opravu kanalizační vpusti – propad v oblasti 
komunikace u obchodu 
 
Participativní projekt 
Minulý rok jsme vyhráli v hlasování a čeká nás doplnění sportovního 
hřiště o tři hrací prvky v oblasti altánu. Nyní se přiblížila jeho realizace. 
Máme schválený projekt, povolení ke stavbě herních prvků od 
stavebního úřadu a objednány sestavy prvků u firem. Jen připomínám – 
lanová pyramida, houpací hnízdo              
a workoutová posilovací sestava. Nyní 
bude probíhat úprava ploch pod 
jednotlivými prvky a následně jejich 

instalace. 😊  
 
 
Znak obce 
V tomto období probíhají konzultace         
s TS Chrudim ohledně výroby znaků na 
začátek a konec obce. Snad se jich brzy 
dočkáme.  
 
 
 
 
Kanalizace – uzavírání smluv 
Město Chrudim pro zájemce o připojení 
jednotlivých nemovitostí v Medlešicích na kanalizační síť vyčlenilo 
prostor v zámku (knihovna), kde budou mít zájemci možnost ve 
stanovených termínech přímo podepsat kupní smlouvu na převod 
kanalizační přípojky. O nových termínech Vás budeme informovat.  
Dále se můžete obrátit na pracovnici Odboru správy majetku paní 
Marcela Blažková, tel. 736198 975,  



e-mail: marcela.blazkova@chrudim-city.cz  
Pro uzavření smlouvy s městem Chrudim není povinné mít uzavřenou 
smlouvu s VS Chrudim, je postačující mít vyplněný formulář VS 
Chrudim. 
Uvedený formulář VS Chrudim bude možné také vyzvednout v těchto 
termínech na zámku v Medlešicích, příp. jej zde bude možné vyplněný 
odevzdat (následně bude zástupcem města předán na VS Chrudim). 
Dokumenty jsou uloženy na stránkách medlesice.com, záložka 
Kanalizace 
 
Zámek 
Na zámku během zimy a jara proběhl destruktivní průzkum. Došlo           
k odstranění většiny příček a v nejvyšším patře vznikl otevřený prostor. 
Celý prostor podkroví byl vyčištěn. 
Čekáme na vyjádření a zprávu od památkového úřadu. S výsledky vás 
seznámím snad v příštím čísle. 
Během posvícení bude zámek otevřen pro veřejnost a ráda vám 
osvětlím jednotlivé etapy průzkumu a rarity, které byly u nás odkryty. 
 
Posvícení v Medlešicích 
 
Počátkem září, 7. 9. 2024, nás čeká oslava. Akce bude probíhat před 
pivovarskou hospůdkou. Součástí bude i turnaj v nohejbalu – memoriál 
Martina Hájka. 
Pro děti budou připraveny dětské soutěže. Za jejich absolvování obdrží 
medlepeníze, za které si budou moci nakoupit v medlešickém 
obchůdku. Budeme ochutnávat koláčky a dobrůtky našich pekařek          
v soutěži o nejlepší medlešický koláč. Vrcholem akce bude stínání 
kohouta. Tato tradice je zapsána do dědictví UNESCO. 
 

M klub Medlešice 

Milí čtenáři, i letos jsme se podíleli na tradičním pálení čarodějnic 30. 4. 

2024. Zajistili jsme soutěže pro děti a společně s SDH Medlešice i další 

program. Opékaly se špekáčky, byl k dispozici skákací hrad, stavěla se 

májka a nakonec byl i ohňostroj. Na akci se podílela celá obec a z toho 

mám velikou radost (SDH Medlešice, M-klub,                                      



Marek a spol. u občerstvení, příprava májky – Pepa Mudruňka a spol.). 

Další informace a fotografie z této povedené akce naleznete v sekci 

SDH. 

                                                                                          Daniela Mihulková 

Další zprávy: 

Volejbalový turnaj 

Dne 25.5.2024 proběhl na našem antukovém hřišti již tradiční 

volejbalový turnaj, organizovaný Honzou Křivkou, kterého se zúčastnilo 

5 smíšených týmů. Vítězem se stalo družstvo Šelem z Pardubic. Výborné 

volejbalové výkony, hráči z naší vesnice, medlešické pivo, chutné steaky 

a příjemná atmosféra byli základem povedené sportovní akce. 

          

SDH Medlešice 

Vážení sousedé, od posledního vydání Medlešických novin už uběhlo 
hodně vody, vrátíme se tak až do měsíce dubna a v následujících 
řádcích si shrneme, co se v našem hasičském sboru od té doby událo. 
V sobotu 6. 4. proběhl sběr železného šrotu a elektroodpadu. Podařilo 
se nám sesbírat krásných 2 820 kg železného šrotu a hromadu 
vysloužilých elektrospotřebičů. 
Velký dík patří klukům z První 
zemědělská a.s. Tuněchody, 
jmenovitě Filipu Kořínkovi 
a Martinu Koppovi, kteří nám za 
volantem traktoru pomohli celou 
akci zrealizovat.  
Současně naši mladí hasiči 
během dopoledne v rámci akce 
Ukliďme Česko uklidili naší 
vesnici. Děti za odměnu čekal 
výlet do Toulovcových Maštalí.  

 

 



 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
Přelom dubna a května byl tradičně velmi nabitý. V sobotu 27. 4. jsme 
se zúčastnili okrskového kola soutěže v požárním útoku, které se konalo 
v Markovicích. Přestože se jednalo o náš první závod v tomto roce, 
povedlo se nám zaběhnout dva úspěšné útoky v naprosto stejném čase 
a zároveň jsme si otestovali, co je potřeba před dalšími závody ještě 
vyladit.  

 
V neděli 28. 4. dopoledne nás čekala brigáda v lese, na které jsme 
z darovaného dřeva nařezali polotovar na stavbu naší čarodějnické 
hranice. Odpoledne jsme pak na louce u rybníka hranici rovnou 
postavili. 



 
 
V pondělí 29. 4. jsme na brigádu do lesa 
vyrazili znovu. Tentokrát jsme v městských lesích za pomoci kluků z SDH 
Topol a SDH Chrudim pokáceli a přivezli strom pro naši budoucí májku. 
Oběma sborům patří velké poděkování za pomoc a zapůjčení těžké 
techniky.  

 
Stejně jako minulý rok, i letos jsme zdobení a stavění máje zařadili do 
programu pálení čarodějnic. 30. 4. byly zároveň připraveny soutěže pro 
dětí, opékání špekáčků, občerstvení, hudba a jako zlatý hřeb večera 
ohňostroj. Na organizaci celého čarodějnického programu se podílel 
také M klub Medlešice, Hospůdka u Marka, Vladimír Mňuk, Pepa 
Mudruňka ml. a další dobrovolníci. Všem patří velký dík. Děkujeme taky 



všem, kteří na medlešické pálení čarodějnic dorazili 
a užili si s námi skvělý večer. 
 
 
Ve středu 1. 5. jsme na oplátku za pomoc s kácením 
a dopravou májky do Medlešic pomohli se stavěním 
máje v Chrudimi. Počasí vyšlo na jedničku a náměstí 
bylo plné diváků. Celá akce je pro nás vždycky 
velkým zážitkem a zdrojem inspirace pro příští rok. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
Hned v sobotu 11. 5. jsme se účastnili 
Bohemia Apetit Festu v Klášterních 
zahradách v Chrudimi, kde jsme spolu 
s kamarády z SDH Chrudim zajišťovali 
požární dozor celé akce.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
V půlce května přibyla u našeho tréninkového pozemku nová 
informační nástěnka, kterou jsme koupili z daru města Chrudim, a která 
bude sloužit k informování o dění v našem sboru a o plánovaných 
akcích. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Nejvíce toho ale od posledního vydání našich novin stihli naši mladí 
hasiči. Schází se každý pátek a neúnavně trénují. Jak už jsme zde psali 
v minulých číslech, koncem loňského roku jsme zakoupili „novou“ 
požární stříkačku s větším výkonem a slibovali jsme si od ní zlepšení 
sportovních výkonů všech našich týmů. Co ale dokázali naši mladí hasiči, 
nám vyrazilo dech.  
 
Výsledky mladých hasičů během jarní části soutěžní sezony, která trvá 
od května do června jsou následující: 
 

- Čepí (1. místo),  
- Markovice (9. místo),  
- Heřmanův Městec (1. místo mladší žáci a 2. místo starší žáci),  
- Klešice (8. a 9. místo),  
- Hošťalovice (1. místo mladší žáci, 3. místo starší žáci a 3. místo 

muži),  
- Sezemice – noční soutěž (2. místo), 
- Dubany (5. a 7. místo.). 

 
Takto úžasné výsledky, na které 
jsme opravdu hrdí, ale znamenají, 
že kromě pravidelných pátečních 
tréninků, děti skoro každý víkend 
vyrážely na nějaké závody. Za 
takové nasazení zaslouží obrovské 
poděkování nejenom děti samotné, 
ale také jejich vedoucí v čele 
s Honzou Roškem. V neposlední 
řadě i rodiče dětí, kteří nám 
obrovsky pomáhají. 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
V sobotu 20. 7. se konala největší akce tohoto roku, oslavy 127 let 
od založení hasičského sboru v Medlešicích. Týdny příprav a plánování 
se měly zúročit během jediného dne. Počasí nám naštěstí přálo, a tak 
mohlo začít již tradiční dětské dopoledne. Pro děti jsme měli připravený 
skákací hrad, projížďky na lodičce, projížďky v krásném kočáře taženém 
koňmi, drobné občerstvení, ale hlavně sedm soutěží, po jejichž 
absolvování na děti čekaly zajímavé ceny. Zpátky se nám vrátilo 
neuvěřitelných čtyřicet vyplněných soutěžních kartiček. Jsme moc rádi, 



že tato akce má velký úspěch a dávno už se jí neúčastní jen děti 
z Medlešic. 
Zlatým hřebem dětského dopoledne byly dvě ukázky požárního útoku 
našich mladých hasičů. Byl to pro ně nelehký úkol, protože předváděli 
požární útok podle pravidel soutěže „O Medlešický putovní pohár“, 
a tedy úplně jinak, než jak jsou ze soutěží zvyklí a jak celý rok trénují. 
Ukázali, že jsou to velcí bojovníci a jejich čas by se mohl směle rovnat 
týmům dospělých hasičů. 
 

 

 

 

 

 

 

Odpoledne nás čekala soutěž "O Medlešický putovní pohár". Zvolit 

termín hasičské soutěže v půlce léta není úplně ideální, dovolené jsou 

v plném proudu a týmy se jen horko těžko dávají dohromady. Často 

k nám pak dorazí v úplně nových a nesehraných sestavách. O to více si 

ale vážíme každého, kdo na naši soutěž přijede. Posledních několik let 



dokonce počet soutěžních družstev roste. To nás motivuje udělat každý 

další ročník zase o něco lepší.  

Letos „O Medlešický putovní pohár“ soutěžilo dvanáct týmů. Největším 

překvapením pro nás byla účast 

týmů mužů a žen z Říček 

v Orlickém Podhůří, kteří k nám 

jeli téměř šedesát kilometrů. 

Nám se podařilo poskládat tři 

soutěžní týmy a mohl se tak 

předvést nejen náš nově 

sestavený tým mužů, který od 

začátku roku na pravidelných 

trénincích tvrdě maká a udělal 

neuvěřitelné pokroky, ale i náš 

tým žen, který se nenechal zahanbit a vybojoval nádherné druhé místo. 

Nad rámec pravidelně plánované účasti jsme do soutěže nasadili 

i mužský tým „B“, který se skládal z členů SDH, kteří už pověsili soutěžní 

kariéru na hřebík, a doplněn byl mladými hasiči. Všechny týmy se rvaly 

o každou vteřinu a předvedli úžasné sportovní výkony.  

Letos bych chtěl poděkovat 

nejen soutěžícím, ale i členům 

sboru a hlavně Medlešákům, 

kteří pomohli s přípravami, 

organizací a zajištěním celé akce. 

Velké poděkování patří všem, 

kteří pomáhali se sekáním trávy, 

úklidem před i po celé akci. Díky 

všem, kdo stáli u soutěží na 

dětském dopoledni, také 

rozhodčím a časoměřičům 

odpolední soutěže. Speciální poděkování za neuvěřitelně náročnou 

práci pro všechny, kteří pomáhali v kiosku a u grilu. A děkuji také za 

zajištění hudby během celého dne. Dohromady se nám daří vytvářet 

jedinečnou atmosféru naší soutěže a důkazem toho jsou slova chvály od 



soutěžících týmů. Těší nás, že se k nám rádi vracejí a že každý rok 

přijíždí i týmy nové. 

 
Celkové pořadí: 
 

Muži: 
1. Kostelec u Heřmanova Městce  
2. Bylany 
3. Markovice 
4. Blato 
5. Libkov 
6. Medlešice „A“ 
7. Říčky 
8. Medlešice „B“ 

Ženy: 
1. Libkov 
2. Medlešice 
3. Říčky 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

S novým školním rokem začíná i nábor do kroužku mladých hasičů. 

Pokud se Vaše děti rády učí novým věcem a chtějí se něco dozvědět 

o práci hasičů, hasičském sportu, první pomoci, ale třeba i o práci 

s mapou nebo vázání uzlů, je náš kroužek mladých hasičů pro ně to 

pravé. To vše v malém přátelském kolektivu vrstevníků s individuálním 

přístupem vedoucích. Za příznivého počasí využíváme naše tréninkové 

plochy nebo krásný zámecký park v Medlešicích. Pokud nám počasí 

nepřeje, máme učebnu přímo na Medlešickém zámku. 



Zároveň probíhají i pravidelné tréninky našich sportovních družstev 

mužů a žen. Pokud by někoho požární sport zaujal a chtěl by se k nám 

přidat, tak více informací rád poskytne Honza Dymáček (tel. 

775 122 650) nebo Honza 

Roško (tel. 739 179 155).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Další akce v obci 

Májové oslavy 1. 5. 2024 

Rád bych ještě 

jednou vyjádřil 

upřímné díky 

všem, kteří se 

zúčastnili této 

události, díky 

které jsme 

mohli alespoň 



částečně zavzpomínat na kdysi dávno zaběhlou tradici.  

Doufám, že jste si ji užili stejně jako já a věřím, že příští rok ji znovu 

zopakujeme. 

Velké poděkování patří všem, kteří událost podpořili ať už finančními 

nebo nefinančními dary, dále těm, kteří si předem zakoupili poukázky 

k občerstvení.  Ať už se jednalo o jakoukoli formu podpory, tak bez ní by 

tato akce byla stále jen na papíře. Dále bych chtěl poděkovat kapele 

ÚŽAS, která nás provedla Medlešicemi v Májovém průvodu a 

samozřejmě velké poděkování patří kapele smartBand, která nás bavila 

celé odpoledne úžasnou muzikou (to pivečko se pilo samo). Velké díky 

patří mojí ségře Jarušce  Mudruňkové, která nafotila a upravila profi 

fotografie a dále bych tímto chtěl poděkovat Aleši Pilnému za vytvoření 

krátkého videa, které můžete najít na Facebooku události. Jestli jsem se 

z toho ještě neuděkoval, tak ještě jednou díky a za rok ahoj. :D  

                                                                                         Josef Mudruňka ml. 



 

MedleTur 29. 6. 2024 

Dne 29. června 2024 jsme se již po šestnácté setkali v Medlešicích na 

turnaji ve fotbálku. Letos se zúčastnily čtyři týmy. Turnaj se odehrál 

systémem každý s každým dvoukolově a konečné umístění bylo 

následující: 4. místo obsadily Polabinské Perly 999, bronzovou příčku si 

odnesl tým Narkotic Atletic, stříbro patřilo týmu SkR a zlato letos získaly 

Medlešice. Nejlepším střelcem se stal Petr Nováček, nejlepšího 

brankáře vychytal Lukáš Kudláček a soutěž v nožičkách/hlavičkách 



obhájil po druhé v řadě Filip Holeček. Velké poděkování patří 

sponzorům: Tomáši Drášilovi, Pivovarské hospodě, Petru Průškovi, 

Michalu Mňukovi, Ajce Medlešice, M klubu a klubu SK Rozhovice. 

Děkujeme také všem zúčastněným a věříme, že příští rok bude o pohár 

Medletur soutěžit více týmů. Díky a na shledanou příští rok! 

                                                                                       Josef Mudruňka ml. 

 

Medlešická 24 hodinovka 

Dne 8.6. 2024 se v Medlešicích konal extrémní závod. Šlo o to, kdo 

uběhne, ujde za 24 nebo 12 hodin nejvyšší počet kilometrů. 

Na prvním místě skončil Filip Danielka – 130 km, druhý byl Jan Bodnar 

se 111 km, na třetím místě Pavel Mňuk ml. s 80 km.  

Z žen vyhrála Tereza Havelková s 50 km, druhá byla Jana Mňuková - 44 

km. 

 

 

Do diáře 

23. – 25. 8. – Pouť Heřmanův Městec 

24. 8. – Závod Manitou Železné hory - Chrudim 

30. 8. – 1. 9. – Chrudimské dožínky 

7. 9. – Chrudim (o)žije- 18:00 – centrum města 

7. 9. – 2. Memoriál Martina Hájka – hřiště u pivovaru – 9.00               

7. 9. – MEDLEŠICKÉ POSVÍCENÍ – 15.00 – před pivovarem 

12. 10. – Rybí jarmark Chrudim 

23. 11. – Kateřinské posvícení Chrudim 

 

 

 

 

 



 



 



Proč? 

Slovo závěrem 

Děkujeme, že jste dočetli až sem, na samý závěr letních novin. Užijte si 

poslední prázdninové dny a těšte se na nástup babího léta.  Dětem 

přejeme pohodový návrat do škol a školek a jejich rodičům pevné nervy 

a klidné večery. Potkáme se na některé z následujících akcí.  A na úplný 

konec nezapomeňte, že: Medlešice, co je více?!                                 

                                                 Za Mklub Medlešice Zuzka a kolektiv autorů 
 

Děkujeme všem autorům za jejich články a fotografie. 

Vaše náměty, postřehy, pozvánky a fotografie z vesnice nám můžete posílat 

 na: veletova.zuzana@seznam.cz, mklub.medlesice@centrum.cz 

Už teď se těšíme na podzimní vydání! 

Tisk novin zajišťuje: 

Děkujeme Ing. Milanu Kuštovi za 

podporu. 
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Proč se říká suchý zip? 

Známe ho všichni, ale proč se mu říká suchý? Vynalezl ho Švýcar George de 

Mestral v roce 1941. K vynálezu ho inspirovala vycházka v přírodě se psem, ze 

které se oba vrátili obalení bodláky. Začal tento jev zkoumat. 

Svůj vynález pojmenoval Velcro – složenina francouzských slov velours 

(samet) a crochet (háček). České označení suchý zip vzniklo nejspíše špatným 

překladem. 

V angličtině se suchému zipu původně říkalo dry, kvůli označení dry goods – 

suché, textilní zboží. 
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